



Чаще всего пожилые люди стремятся овладеть навыками работы с электронной почтой, Скайпом и Интернетом

«Пуск» для всех

Бесплатная школа компьютерной грамотности открылась в Екатеринбурге

Дарья БАЗУЕВА

Вчера в столице Урала открылась школа компьютерной грамотности, которая будет работать в постоянном режиме. Она действует в администрации города на базе салона связи «Ростелеком». Любая желающая вне зависимости от возраста, пола и уровня образования сможет получить здесь навыки работы на компьютере и в Интернете.

Сейчас в классе, предусмотренном для обучения, шесть рабочих мест с ноутбуками. Как поясняет директор салона Валерий Кильдишев, на доске вскоре появится расписание занятий. Каждый, кто хочет обучиться компьютерной грамотности, сможет подойти в салон и, ознакомившись с тематикой уроков, записаться на подходящее время.

Вести занятия в школе компьютерной грамотности будут консультанты магазина. Они же научат посетителя регистрироваться на сайте www.gosuslugi.ru, покажут, как пользоваться инфоматом, стоящим в салоне. Это мультимедийный сенсор-

ный автомат на базе компьютера, в котором хранится информация обо всех услугах, предоставляемых органами областной и муниципальной власти. С его помощью можно узнать, где находится та или иная организация и какие документы необходимо предоставить обращающемуся туда гражданину.

Специалисты компании готовы обучить до тысячи человек в месяц. А поскольку тех, кто хотел бы овладеть компьютером, в городе предостаточно, жаловаться на отсутствие учеников школе явно не придется. По словам министра информационных технологий и связи Свердловской области Ирины Богданович, проблема компьютерной грамотности среди граждан сейчас активно решается. Компьютерные курсы создаются в области на базе библиотек, сотрудники которых владеют современными технологиями и могут консультировать. Вскоре планируются развитие сети компьютерных классов при управленческих союзах и комплексных центрах социального обслуживания населения.

Опять «железная» каша?

В детдомовских завтраках вновь обнаружены частицы металла

Ида МУРЗИНА

Некачественные крупы использовали повара двух детских домов Каменска-Уральского.

Три недели назад мы уже писали о том, что санитарные врачи обнаружили на кухне Нявьянского детского дома ячневую крупу и геркулес с недопустимо высоким содержанием металломагнитных примесей. И вот новый аналогичный инцидент. Как сообщает со ссылкой на управление Россельхознадзора по Свердловской области агентство «Уралинформбио», очередная «крупяная ревизия» в двух каменских детдомах обнаружила опасную «ячневку». Содержание металломагнитной примеси в крупе оказалось в четыре раза больше нормы.

Также нарекания у ревизи-

ров вызвали овсяные хлопья, где содержание жестких цветковых пленок превысило допустимые показатели в пять раз. Некачественные крупы уничтожены.

Предотвратить попадание подобного сырья на кухни детских учреждений в последние годы стало очень сложно. Хлебная инспекция, которая была представлена в каждом районе области и на крупных предприятиях и проверяла каждую партию крупы, ныне не существует. Сегодня предприятиям выдают сертификаты или декларации соответствия на срок до пяти лет. А госзакупки крупы проводятся на аукционах, где определяющим фактором является не качество, а цена. В этих условиях от производителей бракованных круп страдают прежде всего детские учреждения социального характера.

Не любил платить зарплату...

В Серове руководитель лесопромышленной компании лишился своей должности

Анатолий ГУЩИН

В связи с регулярными задержками платы директор ООО «Лесная компания «Серовлесинвест» Руслан Юнин дисквалифицирован решением суда как руководитель и лишен права в течение года осуществлять управление юридическим лицом.

Что говорить, наказание достаточно необычное и болезненное. Но именно на нем настаивала Серовская прокуратура, и суд удовлетворил ее требование. Дело в том, что господин Юнин часто нарушал тру-

довое законодательство на своем предприятии. Подолгу не платил рабочим зарплату. Такие факты прокуратура выявляла не раз.

За это директор компании привлекался к административной ответственности, наказывался штрафом. Однако урок не пошел впрок. Беззастенчиво по отношению к рабочим с его стороны продолжалась. Тогда прокуратура возбудила против Юнина дело об административном правонарушении. И потребовала наказать уже не штрафом, а более сурово. Что суд и сделал.

Собачья жизнь по правилам

В Качканаре разработан свод правил содержания домашних животных

Галина СОКОЛОВА

В Качканаре местные власти решили принять правила по содержанию домашних животных. Разработать документ заставила жизнь. В управление городского хозяйства потоком идут жалобы на бродячих собак, а также на владельцев животных, пренебрегающих санитарными нормами. Кошки гадят в подьездах, собаки рвутся на детских площадках, а коровы лакомятся цветами с клумб. Отныне за все выходы четвероногих хулиганов хозяева будут отвечать по всей строгости правил.

Документ, созданный в соответствии с российским законодательством, запрещает качканарцам разводить собак, кошек и декоративных птиц для получения мяса, устраивать собачьи бои, истязать животных и выбрасывать их на улицу. Если хозяин вдруг захочет избавиться от своего питомца, у него есть три варианта — подарить, продать или усыпить животное.

Правилами предписано владельцам собак и кошек заботиться о безопасности окружающих и соблюдать гигиенические нормы. Выгуливать питомцев рекомендуется в специально отведенных местах или на пустырях. Нельзя заходить с собаками на территорию детсадов, школ, медицинских и культурных учреждений, а также посещать магазины. Этот пункт особенно понравится качканарцам, имеющим маленьких детей. «Уже нет сил смотреть, как перед нашим домом №43



ТАТЬЯНА СОКОЛОВА

в 10-м микрорайоне на детской площадке рядом с песочницей регулярно гадит собака, а хозяин при этом спокойно стоит рядом. В такие моменты хочется ударить и того, и другого», — в сердцах написал в местную газету один из молодых папаш.

Чтобы собаководов было, где соблюдать правила, во всех микрорайонах Качканара планируется оборудовать площадки для выгула животных. «Десять лет назад в городе действовало несколько огороженных площадок, имелись специальные таблички. Нерадивыми хозяевами занимались санитарные инспекторы. Впоследствии жители, гуляющие с собаками, таблички слома-

ли и вернулись во дворы. Теперь мы начинаем всё заново», — пояснил заместитель главы по городскому хозяйству Владимир Зюзю.

Правила должны не только вернуть хозяев домашних любимцев в рамки закона, но и сократить число безнадзорных животных. Их в Качканаре великое множество. Ежегодно в городе отлавливают или отстреливают до 300 дворян, но стаи быстро восстанавливают численность. Далеко не все горожане согласны с методами зачистки улиц от четвероногих бродяжек. В прошлом году стачка защитника животных и сотрудника, производившего отстрел, закончилась дракой и суде-

Собака, как известно, друг человека. Но иногда с этим другом бывает трудно договориться

Вот зараза!

В Свердловской области зафиксирована вспышка бешенства

Ирина АРТАМОНОВА

Уже в двадцати муниципалитетах региона ситуация по этому заболеванию оценивается как неблагоприятная. Один из таких муниципалитетов — Каменск-Уральский. В этом году каменские ветеринары выявили 15 потенциально зараженных бешенством животных. В двенадцати случаях диагноз врачей уже подтвержден результатами лабораторных исследований.

В целом, по данным свердловских медиков, за 11 месяцев текущего года животные покусились почти 11 тысяч жителей области. Из них более 130 человек укушены дикими животными. При этом риск инфицирования при контакте со зверями, у которых диагноз «бешенство» был подтвержден лабо-

КСТАТИ

Специалисты управления регионального Роспотребнадзора отмечают, что распространению инфекции способствует установившаяся на Урале малоснежная погода, при которой дикие животные из-за недостатка питания устремляются в населенные пункты.

раторно, подтвердился 86 свердловчан.

Отметим, что в последнее время особую тревогу медиков вызывает рост заболеваемости бешенством у домашних животных. Случай заражения кошки этим заболеванием зафиксирован недавно в одном из домов по улице Петрова в Верхней Пышме. Хозяин сам принес муру на обследование, заметив, что у питомца повышенное слюноотделение. Люди, к счастью, не пострадали, а вот кошке пришлось усыпить. В том же муниципалитете подтвердился диагноз «бешенство» у собаки.

Пожой случай был зафиксирован недавно в Красногурьевском районе. Женщина обратилась к ветеринарам с просьбой усыпить напавшую на нее кошку. Позже голову животного отравили на экспертизу, результат которой подтвердил, что кошка была больна бешенством.

Отметим, что недавно карантин по бешенству был введен в Среднеуральске. В городе запретили торговлю животными и их вывоз.

В связи со вспышкой опасного заболевания, сотрудники регионального Роспотребнадзора настоятельно рекоменду-

ют привить домашних любимцев от бешенства в ближайшем ветеринарном пункте. Если животное ведёт себя агрессивно и без повода нападает, нужно обязательно изолировать его от людей и других животных.

Санитарные врачи напоминают, что при заболевании бешенством очень высока вероятность летального исхода. Поэтому важно как можно раньше начать и провести курс лечебно-профилактической вакцинации. Для этого необходимо обратиться в ближайшую больницу. Медики просят граждан, укушенных животными, не прерывать курс лечения, даже если наступило улучшение.

Напомним, что по закону, если человека укусило или поцарапало больное бешенством животное, медицинская помощь оказывается бесплатно.

Расследование сагринского дела завершено

Обвиняемым предстоит прочитать сорок томов уголовного дела

Зинаида ПАНЬШИНА

Обвинения предъявлены 23 участникам вооруженного конфликта, который разыгрался на въезде в посёлок в ночь на первое июля. Преступникам инкриминируются бандитизм, организация и участие в массовых беспорядках, подделка документов и угроза убийством.

По версии следователей СУ СК России по Уральскому федеральному округу, беспоряд-

ки спровоцировали поссорившиеся с местными жителями Валентина и Вячеслав Лебедевы, которые приехали в Сагру несколько лет назад. Поддержки они решили искать у своего осужденного родственника Ивана Лебедева. Их телефонный звонок в места лишения свободы с обещанием заплатить за услугу 30 тысяч рублей оказался достаточным, чтобы Иван со своим также осужденным приятелем Кахабером Чичуа взял организацию в посёлке беспорядки.

Находясь в заключении, они сумели создать на свободе банду, в которую вошли Шота Катамадзе, Артем Рабаданов, Магомед Беков, Виталий Слатимов, Карлаш Фатахов и Файт Мусайев. По указанию Лебедева Катамадзе совместно с другими участниками банды разработал план нападения на посёлок и завербовал в свою команду не менее 30 человек. Вооружившись обрезом охотничьего ружья, травматическим оружием, бейсбольными битами, деревянными палками, ме-

таллической арматурой и другими предметами, на тринадцати автомобилях они прибыли в Сагру и устроили массовые беспорядки.

В ходе расследования проведено 83 экспертизы, допрошено более 200 человек, осмотрено более 100 предметов и документов, имеющих значение для уголовного дела. Объем материалов дела составил более 40 томов. К окончанию с этими томами потерпевшие и 23 обвиняемых приступят в ближайшее время.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Роман ЧУИЧЕНКО
Депутат Законодательного Собрания Свердловской области: Виктор СМЕРНОВ

Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий БОЖИМ, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЬТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

<http://www.oblgazeta.ru>
Полный индекс 53802, 73813
Льготные — 09056, 73811

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин <http://uralpress.urf.ru>

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67
Заместители редактора — 375-83-40, 375-85-45
Ответственный секретарь — 262-77-08
Отдел промышленности и малого бизнеса — 262-54-85
Отдел информации — 355-28-16
Отдел спортивно-массовой работы — 262-69-06
Отдел социальных проблем и общественных отношений — 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти — 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем — 261-36-04, 262-61-92
Отдел образования и науки — 374-57-35, 375-80-33
Отдел подлинности и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00
Отдел специальных корреспондентов — 355-37-50
Юрист редакции — 355-29-46
Фотокорреспонденты — 375-80-01
Бухгалтерия — 262-54-86
Отдел МТО — 262-69-04.

Корреспондентские пункты: в Туринске (Восточный округ) — (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбург — 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта); по области — 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Примитив Принт Екатеринбург» — 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. <http://www.primprint.ru>

Заказ 9527
Тираж 72098
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать по графику — 20.00 фактически — 19.30

